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Orbán-Zelenszkij tárgyalás: Magyarország minden békekezdeményezést 

támogat 
2024. május 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Kárpátalja.ma 

Telefonon tárgyalt egymással szerdán Orbán Viktor miniszterelnök és Volodimir Zelenszkij, 

Ukrajna elnöke - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. A 

közlemény szerint a megbeszélés során áttekintették a magyar-ukrán kapcsolatok minden 

fontos elemét. A tárgyalás kiemelt témája a háború és béke kérdése volt. Orbán Viktor 

megerősítette, hogy Magyarország kész hozzájárulni minden olyan kezdeményezéshez és 

erőfeszítéshez, amely elvezet a békéhez. Orbán Viktor és Volodimir Zelenszkij megegyeztek 

abban, hogy a kétoldalú konzultációkat folytatni fogják - közölte Havasi Bertalan. 

 

Ukrán elnök: Ukrajna érdekelt a jószomszédi kapcsolatokban Magyarországgal 
2024. május 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, origo.hu, Karpat.in.ua, Kárpátalja.ma, 

Körkép.sk 

Ukrajna érdekelt a jószomszédi kapcsolatokban Magyarországgal, és a kétoldalú 

együttműködés fejlesztésében a kereskedelem, az energia és a logisztika területén - emelte ki 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök az X közösségi portálon közzétett bejegyzésében, amelyben 

beszámolt Orbán Viktor magyar miniszterelnökkel folytatott szerdai telefonos 

megbeszélésükről. "Hosszú és tartalmas beszélgetést folytattam Magyarország 

miniszterelnökével" - jelentette ki az ukrán államfő. Azt írta, hogy meghívta a magyar 

kormányfőt a jövő hónapban Svájcban rendezendő békecsúcstalálkozóra. "Fontos számunkra 

Magyarország álláspontja a békéhez való közeledésről és a közös regionális biztonságról. 

Kiemeltem, hogy Ukrajna érdekelt a jószomszédi kapcsolatokban, valamint a kereskedelmi, 

energetikai és logisztikai együttműködés fejlesztésében" Magyarországgal - tette hozzá. 

 

Szijjártó Péter: Londonban is mindent meg kell tenni a nemzet fennmaradásáért, 

a magyarság megőrzéséért 
2024. május 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, 

PestiSrácok.hu 

Meg kell tenni mindent a magyar nemzet fennmaradásáért, a magyarságunk megőrzéséért, ez 

azonban nem könnyű feladat, egyszerre kell fókuszálni az anyaországi, a Kárpát-medencei és a 

diaszpórában élő magyarság megtartására - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter szerdán Londonban. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a 

Londoni Magyar Iskola Plusz új, belváros szívében lévő helyszínének átadásán mondott 
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beszédében leszögezte, hogy éljenek a világ bármely pontján is, a magyaroknak küldetésük van, 

amely úgy szól, hogy meg kell tenniük mindent a magyar nemzet, a magyarság 

fennmaradásáért, ezen identitás megőrzéséért. "Ez azért egy összetett feladat, már csak 

földrajzilag is, mert nekünk nemcsak az anyaországi magyarság megtartására, nemcsak a 

Kárpát-medencei magyarság megtartására, de a diaszpórában élő magyarság megtartására is 

legalább úgy kell koncentrálni" - jelentette ki. "Ehhez sok minden kell. Kell egy erős 

anyaország, amely eredményesen tudja felvállalni ezen küldetés végrehajtását, és persze kell 

egy öntudatos, büszke magyarság, amely a saját nemzeti értékeit, érdekeit felvállalja, képviseli, 

még sokszor úgy is, hogy egyébként a szelek inkább szembe fújnak, s nem hátulról" - tette 

hozzá. Hangsúlyozta, hogy a magyar külpolitika szíve közepe a nemzetpolitika, és ennek alapja, 

hogy "minden magyar felelős minden magyarért, éljen bárhol is a világon". 

 

Jankovics Róbert: a HMDK Andrej Plenkovic horvát kormányfő újraválasztását 

támogatja 
2024. május 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vajma.info, PannonRTV,  

Andrej Plenkovic kormányfővel az utóbbi 7 és fél évben, miniszterelnöki megbízatása alatt 

partneri kapcsolatot alakult ki, a horvát kormány támogatta a Horvátországi Magyarok 

Demokratikus Közösségének (HMDK) a horvátországi magyarság szükségleteire szabott 

prioritásai megvalósítását, ezért a magyar szervezetnek az eddigi kormány további 

támogatásáról szóló döntése logikus volt - mondta Jankovics Róbert a HMDK elnöke, 

újraválasztott parlamenti képviselő szerdán az MTI-nek. Jankovics az egyetlen kisebbségi 

képviselő, aki jelezte, hogy aláírásával támogatja Andrej Plenkovic újraválasztását - erről a 

HMDK elnöksége hozott határozatot. A HMDK választási eredményeiről szólva elmondta: 

nagyjából megegyeznek a négy évvel ezelőttiekkel, ami azt jelenti, hogy újra rendkívül erős 

mandátumuk lesz Zágrábban, és a szavazatoknak köszönhetően személyesen ő az új parlament 

legerősebb legitimitással rendelkező képviselője. "A HMDK továbbra is folytatni fogja, és be is 

fejezi a megkezdett projekteket közösségünk érdekében, de ehhez az is szükséges, hogy mielőbb 

stabil és működő kormánya legyen Horvátországnak" - mondta a kisebbségi képviselő. 

      

Egymillió moldovainak van román állampolgársága, de a többség nem akar 

egyesülést a moldovai elnök szerint  
2024. május 8. – Krónika 

Egymillió moldovai állampolgár rendelkezik román útlevéllel is, aminek meg kell könnyítenie 

az ország EU-csatlakozását, de a többség nem támogatja a Romániával való egyesülést – 

jelentette ki Maia Sandu moldovai elnök. A Pruton túli ország államfője egy ismert orosz 

újságírónak és YouTube-tartalomkészítőnek, Jurij Dudijnak adott interjút, ebben beszélt arról, 

hogy egymillió moldovai állampolgár rendelkezik román útlevéllel. Ez egyben európai útlevelet 

is jelent, vagyis az Európai Uniónak már egymillió moldovai állampolgára van. Ez lerövidítheti 

az EU-ba vezető utunkat” – tette hozzá. Az orosz újságíró arra volt kíváncsi, hogy a moldovai 
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elnök miért kapott román útlevelet: hogy vízum nélkül utazhasson Európába, vagy „csak úgy”? 

„A nagyszüleimnek román útlevelük volt. Ezért fontos volt számomra, hogy román útlevelem 

legyen” – válaszolta Maia Sandu.  

 

Csatlakozni lehet a magyarországi zarándokokhoz  
2024. május 8. – szekelyhon.ro 

Marosvásárhely közelében csütörtökön, május 9-én vagy pénteken, május 10-én reggel lehet 

csatlakozni azokhoz a zarándokokhoz, akik Magyarországról a pünkösdi búcsúra tartanak. 

Maros megyében lehetőség van akár csak egy napra csatlakozni azokhoz a zarándokokhoz, akik 

Magyarországról indultak és Csíksomlyóra tartanak, gyalogszerrel. Az Erdélyi Kárpát-

Egyesület (EKE) közösségi oldalán olvasható felhívás szerint két magyarországi csoport is eléri 

szerdán és csütörtökön Marosvásárhely környékét, majd indulnak tovább 

Marosszentgyörgyről. Maros megye területén a helyi EKE képviselői kísérik őket, de bárki 

csatlakozhat hozzájuk.  

 

Nem halad a csíki közbirtokosságok úzvölgyi tulajdonának visszaszerzése   
2024. május 8. – szekelyhon.ro 

Miután Dormánfalva két csíki közbirtokosság úzvölgyi katonatemető körüli területeit is saját 

nevére telekkönyveztette, az ennek érvénytelenítése érdekében indított perek három év alatt 

semmilyen eredményt nem hoztak. A bíróság által elrendelt szakértői felmérések sem készültek 

el. Több éve, egészen pontosan 2020 decembere óta ismert, hogy Úzvölgyében Dormánfalva 

nemcsak a katonatemető területét telekkönyveztette saját nevére – amelyet később a bíróság 

érvénytelenített –, hanem két csíki közbirtokosság területeit is, amelyek, nem véletlenül, a 

sírkert közelében találhatók. Amíg a katonatemető esetében viszonylag gördülékenyen haladt 

úgy első, mint másodfokon az a bírósági eljárás, amelynek végén jogerősen érvénytelenítették 

a moldvaiak törvénytelenségét, addig a közbirtokosságok tulajdonával ez nem így történik.  

 

Kitüntette az Akadémia a BBTE két kolozsvári oktatóját  
2024. május 8. – Krónika 

Arany János-díjjal tüntették ki a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) éves közgyűlésén a 

kolozsvári Babeș–Bolyai Tudományegyetem (BBTE) két oktatóját, Sándor Bulcsút és Bartos-

Elekes Zsombort. Az elismeréseket a Külső Tagok Fóruma keretében Freund Tamás, az MTA 

elnöke adta át kedden. Sándor Bulcsú, a Magyar Fizika Intézet oktatója Fiatal Kutatói Díjat 

vehetett át. Kutatásainak fókuszában a dinamikai rendszerek és a káosz, illetve a robofizika áll. 

Ünnepi előadását Robotok helyváltoztatása önszerveződő módon címmel tartotta meg. Bartos-

Elekes Zsombor, a BBTE Magyar Földrajzi Intézetének docense a Kiemelkedő Tudományos 

Teljesítmény kategória díjazottja. Térképészeti és helynévtani kutatásokat végez, ugyanakkor 

a kolozsvári magyar nyelvű földrajzoktatás történetét is kutatja. Ünnepi előadásában a 

kolozsvári Cholnoky Jenő Térképtárról beszélt a jelenlevőknek.  
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RMDSZ-MPE: létfontosságú az EP választás az erdélyi magyaroknak 
2024. május 8. – maszol.ro, Krónika 

z RMDSZ és a Magyar Polgári Erő választási összefogásáról és a június 9-ei választások 

fontosságáról beszélt szerdai kolozsvári sajtótájékoztatóján Csoma Botond, a Kolozs megyei 

RMDSZ elnöke és Kulcsár-Terza József, az MPE vezetője. Az erdélyi magyar közösség csak 

akkor lesz eredményes a június 9-ei EP-választáson, ha a magyarok nagy számban mennek el 

szavazni és a magyar részvétel nem marad el a románok részvételi arányától, és ezt szolgálja 

az, hogy adottak legyenek a feltételek: a magyarok úgy tudjanak elmenni szavazni, hogy tudják 

azt, az erdélyi magyar politikai pártok felnőttek a feladathoz és az a céljuk, hogy az erdélyi 

magyar közösséget hatékonyan képviseljék. Ennek érdekében jött létre a választási összefogás 

a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) és a Magyar Polgári Erő (MPE), illetve az 

RMDSZ és az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) között is – mondta Csoma Botond, a Kolozs 

megyei RMDSZ elnöke szerdai kolozsvári sajtótájékoztatóján. Hozzátette, hogy bár néhány 

helyen vannak súrlódások, amelyeket inkább az önkormányzati választási verseny okoz, és nem 

pedig az a közös ügy, hogy erős romániai magyar képviselet legyen Brüsszelben. 

 

Elmondhatatlanul jó élményekkel gazdagodik a Budapestről Csíksomlyóra tartó 

gyalogos zarándoktrió  
2024. május 8. – szekelyhon.ro 

Hárman indultak útnak, hogy gyalog tegyék meg a közel 750 kilométeres távot Budapestről 

Csíksomlyóig, és élményekkel gazdagon éljék át a pünkösdi búcsús zarándoklatot. Nem 

terveztek előre, mindeddig minden célállomásukon találtak szállást és ételt jó emberek 

jóvoltából. „A lelkem egy része itt maradt Erdélyben” – kezdte indíttatásának történetét Balogh 

Csilla, aki Marosvásárhelyen született, de 1987-ben szüleivel Magyarországra költözött. A 

jelenleg Budapesten élő zarándok elmondta, a mai napig nem tudott elszakadni szülővárosától. 

Az a gondolat, hogy egyszer haza kell gyalogoljak Csíksomlyóra, mindig bennem volt” – 

osztotta meg. Hozzátette, korábban már megjárta a spanyolországi Szent Jakab-útját (El 

Caminó-i zarándokút), gyalogolt már Marosvásáhelyről és Kolozsvárról is Csíksomlyóra, és 

idén lehetősége nyílt arra, hogy Budapestről is nekivágjon az útnak. Eleinte úgy volt, hogy 

egyedül indul el, de végül ismerősök révén két új útitárs csatlakozott hozzá: Budapestről az 51 

éves Ozsváth Ferenc, valamint Hatvanról, az út első állomásától Parai István.  

 

Az AUR is megpróbál tanácsost juttatni a csíkszeredai képviselő-testületbe  
2024. május 8. – szekelyhon.ro 

Csíkszeredában négy jelölt indul a polgármesteri tisztségért, és hét párt listájára lehet szavazni 

az önkormányzati képviselők megmérettetésében – közölte szerdán a Csíkszeredai 1-es Számú 

Választókerület Irodája. Az iktatások sorrendjében a polgármesteri tisztségre a következő 

személyek jelentkeztek: Vasian Cioancă (Szociáldemokrata Párt – PSD); Erős Maria (Nemzeti 

Liberális Párt – PNL); Korodi Attila (Romániai Magyar Demokrata Szövetség – RMDSZ); Tőke 

Ervin (Erdélyi Magyar Szövetség). A felsorolt pártok mindegyike az önkormányzati képviselői 

helyekre is pályázik, rajtuk kívül pedig a Népi Mozgalom Pártja (PMP), a Románok 
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Egyesüléséért Szövetség (AUR) és a Nemzeti Parasztszövetség (Alianța Național Țărănistă – 

AMȚ) is benyújtotta saját listáját.  

                     
„Valamit a közösségért is tenni kell” 
2024. május 8. – Ma7.sk 

Az ember nem élhet elvonultan csak saját magáért, valamit a közösségért is tenni kell – vallja 

Auxt Ferenc, Besztercebánya Megye Önkormányzatának és Rimaszombat városának a 

képviselője, aki a közelmúltban a gömöri magyarság identitástudatának megőrzése érdekében 

végzett több évtizedes kulturális és közéleti tevékenysége elismeréseként vehette át a Magyar 

Arany Érdemkeresztet. A szlovákiai politikai élet aktív szereplője 1999-től; 2009 és 2021 között 

az MKP járási elnöke volt Rimaszombatban. Közéleti, szakmai és civil munkája során is 

törekedett a magyar–szlovák párbeszédre, továbbá mindig fontosnak tartotta a Gömörben 

megkerülhetetlen romakérdés felvállalását és kezelését. A magyarsághoz és a gömöri régióhoz 

való hűségét soha nem szegte meg, a magyar és a gömöri összefogás híve volt és maradt. 

 

Megkoszorúzták a nácik elleni harcokban elesett magyarok síremlékét Dél-

Csehországban  
2024. május 8. – MTI, hirado.hu, Felvidék.ma, Új Szó 

Megkoszorúzták a második világháború végén egy német különítmény elleni harcban elesett 

magyar honvédek és cseh katonák közös síremlékét szerdán a dél-csehországi Zlatá Koruna 

község temetőjében. Magyarország prágai diplomáciai képviselete nevében Baranyi András 

nagykövet koszorúzott, de a síremléken a Cseh- és Morvaországi Magyarok Szövetsége is 

koszorút helyezett el. A szervezet prágai helyi egyesülete kezdeményezésére a cseh fővárosból 

is számos magyar érkezett Zlatá Korunába. A koszorúzás után ünnepi magyar kulturális műsort 

tartottak a helyi kolostorban, amelyet a prágai Liszt Intézet szervezett. Az emlékműveknél és a 

síroknál a Honvéd nevet viselő csehországi hagyományőrző egyesület tagjai álltak díszőrséget 

a korabeli magyar királyi hadsereg egyenruháiban. 

 

Utak és lehetőségek a pedagógiában 
2024. május 8. – Új Szó 

Első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal tartott találkozót és képzést a Szlovákiai 

Magyar Pedagógusok Szövetsége Galánta-Vágsellyei Területi Választmánya a térség 

pedagógusainak. A kétnapos szakmai találkozón 11 téma, illetve alkotóműhely várta a 

pedagógusokat. Narancsík Szilvia, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Galánta-

Vágsellyei Területi Választmányának elnöke elmondta, már elkezdődött az új Állami Oktatási 

Program az alapiskolákban, amelyet a 2026/27-es tanévtől minden intézményben be kell 

vezetni.” A galántai-vágsellyei a legkisebb magyar iskolai közösség, ezért nagyon fontosak ezek 

a találkozók, hogy a kollégák tudjanak egymással kommunikálni, véleményt, tapasztalatot 

cserélni. Bármilyen változás érinti a magyar iskolákat, az közös irány kell, hogy legyen” – 
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mondta Berta Tünde, a komáromi Innovatív Oktatásért Intézet igazgatója és a galántai 

Regionális Pedagógustámogató Központ vezetője. 

 

Felvidéki koncertturnét szervez a Petőfi Kulturális Ügynökség 
2024. május 8. – MTI, Ma7.sk, Felvidék.ma 

Földrajzi és nyelvi összetartozásunk jegyében tavasszal Szlovákia magyarlakta településeire 

viszi el a Petőfi Kulturális Ügynökség (PKÜ) a popkultúrát - olvasható a szervezők 

közleményében. A háromrészes rendezvénysorozaton a magyar nyelvű alternatív popzene 

képviselői mutatkoznak be sportcsarnokok színpadjain a helyi közönségnek: május 18-án 

Királyhelmecen Szabó Balázs Bandája, május 19-én Nyárasdon a Bagossy Brothers Company, 

május 31-én Révkomáromban pedig a Margaret Island lép színpadra. A koncertek előzenekara 

a 2007-ben a felvidéki Párkányban alakult Jóvilágvan együttes lesz. “Ha kis odafigyeléssel és 

támogatással a nemzeti kultúra karakterjegyeit megtartva beszéljük ezt a zenei nyelvet, akkor 

a könnyűzene identitáserősítő erővel is bír” - idézi a közlemény Demeter Szilárdot, a Petőfi 

Kulturális Ügynökség vezérigazgatóját. 

 

Zsilka Alan orgonaművész Fischer Annie-ösztöndíjban részesült 
2024. május 8. – MTI, hirado.hu, Ma7.sk 

2024. május 6-án a budapesti Zenetudományi Intézetben adták át a 2024-es állami zenei 

ösztöndíjakat. Idén Fischer Annie zenei előadóművészeti ösztöndíjban és Kodály Zoltán zenei 

alkotói ösztöndíjban hat-hat, Lakatos Ablakos Dezső jazz-előadóművészeti ösztöndíjban pedig 

három fiatal részesült. A díjakat Závogyán Magdolna, a Kulturális és Innovációs Minisztérium 

(KIM) kultúráért felelős államtitkára és Szamosi Szabolcs, a Filharmónia Magyarország 

ügyvezető igazgatója adta át. A Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművészről elnevezett 

ösztöndíj tehetséges, fiatal hangszeres és énekes szólistákat díjaz. Idén Fischer Annie-

ösztöndíjban részesült Fenyvesi Gabriella Rea (ének), Radnóti Róza Mária (zongora), Pellet 

Sebestyén (zongora), Farkas Boglárka (hegedű), Kóbor Éva (hegedű) és az ipolysági Zsilka Alan 

(orgona). 

 

Szent hely ez itt ahol állsz! 
2024. május 8. – Ma7.sk 

Z. Urbán Aladártól hozott a posta egy újabb szép kiadványt, a Palóc Társasági Könyvek 

sorozatban megjelentetett “Szent hely ez itt ahol állsz!” címűt, amelynek címoldalán 

rovásírással is szerepel a cím. Rovásírással, mert Z. Urbán Aladár, a Palóc Társaság elnöke 

jóvoltából ráirányult a figyelmünk erre az ősi örökségünkre, és sokan neki köszönhetően 

ismerkedtek meg tájainkon is a vele. A 151 oldalas kötetben a Palócföldhöz, a történelmi Hont 

és Nógrád megyéhez kapcsolódó jelentős személyiségek életrajza, és azoknak az 

emléktábláknak, szobroknak, oszlopoknak, kopjafáknak, éremnek a fotója és leírása szerepel, 

amelyeket a Palóc Társaság kezdeményezésére, segítségével illetve más szervezetek 

közreműködésével avattak, készítettek el mindezen egyéniségek tiszteletére. 
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Id. Andrássy Gyula monografikus kiállítása a pozsonyi Brämer-kúriában 
2024. május 8. – Felvidék.ma 

Id. Andrássy Gyula, a sorsfordító politikus címen nyílik kiállítás a Szlovák Nemzeti Múzem – 

A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeumában május 15-én, 18 órakor. A kiállítás alapját a Szlovák 

Nemzeti Múzem – Betléri Múzeuma 2023-ban megrendezett In Effigie – id. Andrássy Gyula, 

a legnagyobb európai magyar című kiállítás adja. Id. gróf Andrássy Gyula (1823–1890) az 

európai politikatörténet megkerülhetetlen alakja volt: az 1848-as szabadságharc résztvevője, 

majd Magyarország miniszterelnöke, az osztrák-magyar kiegyezés egyik előmozdítója és 

véghezvivője, aki végül 1867-ben Budán magyar királyi párrá koronázta I. Ferenc József 

osztrák császárt és Erzsébet császárnét. A kiállításon a Betléri Múzeum jóvoltából eredeti 

dokumentumokon és műtárgyakon keresztül mutatják be Andrássy pályáját és magánéletét. 

                    
A tartományi parlament megszavazta a Maja Gojković vezette új kormányt 
2024. május 8. – Vajma.info, PannonRTV 

A tartományi képviselőház ma megválasztotta Vajdaság új kormányát, ameylet Maja Gojković 

vezet. A kormány megválasztására 69 képviselő szavazott igennel, Juhász Bálint házelnök 

pedig gratulált a tartományi kormányfőnek, az alelnököknek és a kormány tagjainak. „A 

programja reális és ambiciózus, és összhangban áll a prioritásainkkal, ami az autonómia és az 

infrastruktúra megőrzése, mert mindez nemcsak a kormány, hanem a polgárok számára is 

fontos”, fogalmazott Juhász. Kijelentette, hogy a néhai Pásztor István, korábbi házelnök 

alakította ki az együttműködést Gojkovićtyal, akivel közösen fognak eredményeket elérni. 

Gojković köszönetet mondott minden vajdasági polgárnak, hogy – mint mondta – úgy 

döntöttek, támogatják Aleksandar Vučić szerb elnök és minden koalíciós partnerének 

felelősségteljes politikáját. A szavazás után az újságíróknak megismételte: céljuk, hogy 

folytassák az előző kormány által megkezdett infrastrukturális projekteket, valamint a 

köztársasági kormánnyal való együttműködést. 

 

Amikor a bánáti szívósság sző nagy terveket 
2024. május 8. – PannonRTV 

A majdányi régészeti lelőhelyet, a Dr. Batthyány-Strattmann László Művelődési Egyesület 

székházát, a törökkanizsai könyvtár épületét és az 1858-ban épült Szent György-

plébániatemplomot tekintették meg a VMSZ politikusai. A majdányi régészeti lelőhelynél 

található látogatóközpont kiállítótérben a 11. és a 15. század közötti időkből származó leletek 

láthatók. Ez a beruházás hatalmas jelentőséggel bír idegenforgalmi szempontból. A Vajdasági 

Magyar Szövetség képviselői a folytatásban az oroszlámosi művelődési egyesület székházába is 

ellátogattak. Újhelyi Nándor, törökkanizsai listavezető: „Itt a Dr. Batthyány-Strattmann László 

Művelődési Egyesület székházát tekintettük meg. Egy hatalmas közösségi összefogásnak, 

ugyanakkor a Magyar Nemzeti Tanácsnak, a Vajdasági Magyar Szövetségnek és anyaországi 

támogatásnak köszönhetően tudtuk megvásárolni az épületet és folyamatosan, lépésről lépésre 
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újítjuk fel és ezáltal biztosítunk teret a művelődési egyesület szakcsoportjainak. Nagyon sok 

gyermek tagja a művelődési egyesületnek, nem csak Oroszlámosról, hanem Majdányról és 

Rábéról is.” 

 

Számítógépeket kapott az Autista Személyeket Segítő Szabadkai Egyesület 
2024. május 8. – PannonRTV 

Négy számítógépet és ezek tartozékait adományozta a szabadkai Svetozar Marković 

Gimnázium az Autista Személyeket Segítő Szabadkai Egyesületnek. A szervezet központja, ahol 

fogyatékkal élőket foglalkoztatnak, idén januárban ünnepelte fennállásának első évét. A hely 

egyébként kávézóként is működik, ahol adománnyal fizethetnek a vendégek. Dušan Pavlović, 

iskolaigazgató: „A Szív hangjai nevű szervezet munkatársai megkérdezték, nem tudnánk-e 

segíteni nekik informatikai felszereléssel, számítógépek adományozásával. Tekintettel arra, 

hogy a városnak és a köztársaságnak köszönhetően jól el vagyunk látva informatikai 

eszközökkel, úgy döntöttünk, hogy négy régi számítógépet adunk egy olyan szervezetnek, 

melynek ez sokat fog jelenteni. Egyébként a gimnáziumi diákjaink szülei is itt vannak, tehát ez 

egy jelentős együttműködés a szervezettel.” 

 

Arany János-érmet kapott Takács Márta 
2024. május 8. – PannonRTV, Magyarszo.rs 

A Magyar Tudományos Akadémia 197. közgyűlésén, Budapesten a külhoni magyar kutatók 

munkáját elismerő Arany János-érmet vehetett át dr. Takács Márta, a szabadkai Magyar 

Tannyelvű Tanítóképző Kar rendes egyetemi tanára. Takács Márta a matematikatudományok 

doktora 1960-ban született Szabadkán. Dolgozott a Szabadkai Gimnáziumban, a szabadkai 

Regionális Számítóközpontban, az Újvidéki Egyetem Természettudományi Karán, illetve 

Építőmérnöki Karán és a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán. Jelenleg a szabadkai Magyar 

Tannyelvű Tanítóképző Karon matematikai és informatikai tárgyakat oktat, 2010 és 2013 

között pedig az intézmény dékánja volt. 

 

Palicson is hódított a Semmelweis 
2024. május 8. – PannonRTV 

Meghódította a mozikat Magyarországon a Semmelweis című film, erről tanúskodnak a 

magyar Nemzeti Filmintézet által még idén február közepén nyilvánosságra hozott adatok. Már 

akkor több mint 301 ezren voltak kíváncsiak az alkotásra a mozikban. Most a VMSZ-nek 

köszönhetően Vajdaságba is eljutott a film, szerda este a palicsi Vigadóban mutatták be, telt 

ház előtt. A Semmelweis című film május 8-ai palicsi díszbemutatójára beteltek a férőhelyek - 

jelentette be közösségi oldalán még napokkal ezelőtt dr. Pásztor Bálint. A Semmelweis egy 

2023 novemberében bemutatott 127 perces hosszúságú magyar életrajzi dráma. Maruszki 

Balázs forgatókönyvéből Koltai Lajos rendezte, főbb szerepeiben Vecsei H. Miklós, Nagy Katica 

és Gálffi László látható. Bemutatása után rögtön több díjat is kapott a Los Angeles-i Magyar 

Filmfesztiválon. 
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Jótékonysági koncert a szabadkai Városházán 
2024. május 8. – PannonRTV 

Jótékonysági koncertet tart a Szabadkai Szimfonikus Zenekar a Városháza dísztermében, 

május 19-én, 20 órai kezdettel. Az előadáson a szimfonikus zenekar és Lakatos Róbert 

hegedűvirtuóz lép színpadra, aki számos hazai és nemzetközi díj nyertese. A belépőjegy a 

szabadkai Népszínház jegypénztárában vásárolható meg, ára 1000 dinár lesz, amivel a 

szociálisan hátrányos helyzetű személyeket támogatják. Miloš Nikolić, igazgató, Szabadkai 

Népszínház: „Május 19-én, 20 órától egy rangos fiatal művészünk játszik, még csak 35 éves, egy 

igazán feltörekvő világsztár, Lakatos Róbert. Azt hiszem, a legtöbben már hallottunk róla. Egy 

ember, aki az egész középiskolát kihagyta, sokkal korábban iratkozott egyetemre, jelenleg 

pedig az újvidéki és a belgrádi egyetem professzora. Szemináriumokat tartott az egész világon, 

a legmegbecsültebb zenekarokkal lép fel, ezért nagy megtiszteltetés lesz számunkra egy 

pódiumon szerepelni vele.” 

                       
Bocskor Andrea: Kárpátalja felkerült az európai politikai térképre 
2024. május 8. – Karpat.in.ua 

A magyar kormánypártoknak, a Fidesz-KDNP-nek köszönhetően Bocskor Andrea, a 

beregszászi főiskolai tanára 10 éven keresztül képviselte a kárpátaljai magyarság ügyét az 

Európai Parlamentben. A sikeres képviselő asszony most távozik az Európai Parlamentből. 

Hatalmas siker, hogy a kárpátaljai magyarok bekerültek az Európai Unió politikai 

körforgásába, a legnehezebb helyzetben lévő külhoni nemzetrész képviseletet szerezhetett 

Brüsszelben, az Európai Unió döntéshozói közvetlenül értesülhettek az Ukrajnában zajló, 

kisebbségeket érintő politikai folyamatokról, értékelt Bocskor Andrea. Kiemelte: a Fidesz-

KDNP nemzeti listája az EP választásokon annak a bizonyítéka, hogy a magyarság egységes. 

Hatalmas megtiszteltés volt 10 éven keresztül képviselni a kárpátaljai magyarságot és a magyar 

embereket az Európai Parlamentben, hangsúlyozza Bocskor Andrea. Kiemelte: fontos folytatni 

az ukrán–magyar kétoldalú kapcsolatok javítását, hiszen ez jelenti a békés együttélés zálogát 

Kárpátalján. 

 

Európai Parlamenti választások: Ferenc Viktória képviseli a kárpátaljai 

magyarokat a Fidesz-KDNP listáján 
2024. május 8. – Karpat.in.ua 

A magyar identitás megőrzése, a politikai érdekképviselet folytatása, az anyanyelvű oktatás, a 

magyar nyelv hivatalossá tétele a tömb magyar vidékeken, az államnyelv hatékony 

elsajátítása… Ezek azok a jogok, amelyek megilletik a kárpátaljai magyar közösséget, és 

amelyekért minden időben ki kell állni, hangsúlyozza Ferenc Viktória nyelvész-kutató, a 

Fidesz-KDNP Európai Parlamenti képviselőjelöltje a kárpátaljai magyar közösség 

képviseletében. Fontosnak tartja, hogy szoros maradjon a kapcsolata szülőföldjével, erre 
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bizonyíték, hogy a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán órákat is tart. A kárpátaljai 

magyarság akkor is egy közösség marad, ha földrajzilag most épp nem egy helyen tartózkodnak 

a tagjai, hangsúlyozza Ferenc Viktória. 

 

Az ukránok fellépnek az ukránok ellen 
2024. május 8. –Magyar Hírlap 

A Legfelső Tanács a kegyetlenkedő kényszertoborzók megbüntetését ígéri az emberi jogok 

megsértése miatt. A mozgósítás során a területi toborzási és szociális támogatási központok 

(TCK) alkalmazottai nem sérthetik meg az emberi jogokat, mert ezért büntetést kapnak – 

jelentette ki Fegyir Veniszlavszkij parlamenti képviselő, a Legfelső Tanács nemzetbiztonsági, 

védelmi és hírszerzési bizottságának tagja a Kijev 24 tévécsatornának nyilatkozva. 

Veniszlavszkij kifejtette: vitathatatlan, hogy a mozgósítási intézkedések során nem sérthetők 

meg az emberi jogok, a magánélet sérthetetlenségéhez való jog, a tulajdonhoz való jog, amely 

nem korlátozódik a hadiállapotra. „A TCK-k sok alkalmazottja az emberi jogok ilyen botrányos 

megsértésének esetei után egyszerűen megszűnnek a TCK-k munkatársainak lenni, és harcoló 

egységekbe küldik őket” – tette hozzá Fegyir Veniszlavszkij. 

 

Börtönbe kerülhetnek, akik videóra veszik az erőszakos mozgósítást 
2024. május 8. –Magyar Hírlap 

Bárki, aki rögzíti a toborzók munkáját, katonai ügyekbe avatkozik bele, akár nyolc évre is 

bebörtönözhetik – figyelmeztettek az egyik ukrán régió tisztviselői. Kijev nemrég újabb 

mozgósítási hullámba kezdett, hogy pótolja a harctéri veszteségeket. A nyugat-ukrajnai 

Hmelnickij régióban a behívók nagyszámú elkerülése indokolta a helyi tisztviselők 

nyilatkozatát. „A Hmelnickij régió toborzóinak tartózkodási helyéről és mozgásáról szóló 

információk megosztása a közösségi hálózatokon és a Messenger-közösségekben, ahogyan a 

sorozásra jogosult állampolgároknak szóló értesítéseket kézbesítik, a nyomtatványok és 

módszerek nyilvánosságra hozatalához vezet” – írta a toborzóközpont sajtószolgálata hétfőn a 

Facebookon. Az ilyen tevékenységek az „Ukrajna Fegyveres Erői tekintélyének aláásását” és a 

hadiállapot idején a hivatalos katonai ügyek akadályozását tiltó törvény értelmében 

büntethetőek – tette hozzá a hmelnickiji toborzóiroda. Akit ezekért a vádakért elítélnek, akár 

nyolc évig terjedő szabadságvesztéssel is sújtható. 

 

Kárpátaljai gyermekek vendégeskedtek a Hagyományok Házában 
2024. május 8. – Karpat.in.ua 

A napokban kárpátaljai zenekedvelő, és a népi hagyományok iránt érdeklődő gyermekekből 

álló csoportot fogadtak a Hagyományok Házában. A fiatalok Budapesten még citerázni is 

tanultak, azonban a legfontosabb az, hogy kicsit kiszabadulhattak a háború által terhelt 

hétköznapokból. A helyszín a viski magyar iskola udvara. Ez az egyik olyan kárpátaljai 

település, ahonnan a budapesti Hagyományok Házába indultak útnak a tehetséges 

zenekedvelő diákok. Tanáraik a mostani útra a citerásokat vitték magukkal. Visk híres magyar 

zenészeket adott a Kárpát-medencének, innen származik a világhírű Pál István Szalonna és 
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családja is. A szervezők rendkívül fontosnak tartják, hogy rendszeresen kiszakítsák a 

gyermekeket a háborús országból. Fontos ugyanis, hogy ők is fel tudjanak kicsit lélegezni, 

elvonatkoztatni attól a nyomasztó állapottól, mely mindenkit megvisel odahaza. 

 

A szeretet és a ragaszkodás ereje 
2024. május 8. – KISZo.net 

Fiatal korom óta élek Magyarországon, ott építettem karriert, ott lett ismert a nevem 

előadóművészként, a szívem mégis mind a mai napig hazahúz, s mindig szeretettel gondolok a 

szülőföldjükön maradottakra – mondta Beregszászi Olga énekes, aki huszonegyedik 

alkalommal szervezte meg Budapesten a 100 perc 100 emberért elnevezésű jótékonysági 

koncertet, melynek bevételét a szülővárosában élő rászorulóknak ajánlja. A jótékonysági 

koncertre idén is a MOM Kulturális Központban került sor, ahol zömében magyarországi 

előadók, de kárpátaljai művészek is felléptek. Ezúttal hatmillió forint gyűlt össze, amit Olga 

személyesen hozott Beregszászba, több intézményt, és szívének kedves barátját keresett fel. 

 

Kárpátalján forgatott a Hazajáró stábja 
2024. május 8. – Karpat.in.ua 

Több mint tíz éve indult a Hazajáró turisztikai-honismereti magazinműsor, amely azóta is nagy 

népszerűségnek örvend valamennyi korosztály körében. A koronavírus járvány és azt követő 

háború sokáig nem tette lehetővé, hogy Kárpátalján forgassanak, most azonban úgy döntöttek, 

hogy a hosszú kihagyás után ismét felkeresik ezt a gyönyörű vidéket. A stáb mostani kárpátaljai 

látogatásának kettős célja van: az egyik az, hogy kitartásra buzdítsák a kárpátaljai 

honfitársainkat, másrészt pedig, hogy az anyaország, illetve a világ magyarságának 

bemutassák, hogy Kárpátalján van magyar élet, minden nehézség ellenére is. Kitartásból 

szerencsére nincs hiány. Hiába a jogfosztó törvények, a Szovjetuniót idéző intézkedések és a 

bizonytalan jövő, a kitartó helyiek nem hagyják el az elődök által megvédett több mint ezer éves 

tágabb otthonukat.  

 

Édesanyák hete a KMNE szervezésében Nagyszőlősön 
2024. május 8. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) által megszervezett Édesanyák hete 

programsorozat második helyszíneként Nagyszőlősön gyűltek össze az édesanyák május 7-én. 

Azt megelőzően május 6-án szintén Nagyszőlősön közös fürdőzésen vettek részt. Az 

egybegyűlteket Szilágyiné Tóth Gabriella, a KMNE alelnöke üdvözölte. Nagy örömét fejezte ki, 

hogy évről évre egyre több anyuka jelentkezik erre a programra. Elmondta, hogy a kezdetekben 

csak néhány édesanya gyűlt össze, néhány éven belül pedig több száz anyuka vett részt az anyák 

napi programokon. 
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Kirajzolódóban a listák 
2024. május 8. – Népújság 

A politikai pártok, illetve listák, amelyek a június 9-ei EU-s parlamenti választásokon a 

Szlovéniának biztosított kilenc képviselői helyért szeretnének megküzdeni, május 10-ig, 

péntekig nyújthatják be jelöltlistáikat, miközben már május 9-én, tehát egy hónappal a 

választások előtt hivatalosan is elindul a választási kampány, amely június 7-ig tart. Eddig öt 

párt listája lett végleges, de minden jel szerint összesen 12 lista közült lehet majd választani. A 

listákat a választási bizottság erősíti majd meg hivatalosan május 19-én. A Robert Golob 

miniszterelnök vezette Svoboda  európai parlamenti listáját Irena Joveva aktuális európai 

képviselő vezeti, őt a muravidéki származású Matej Grah követi, majd Janja Sluga 

országgyűlési képviselő, Jure Leben volt miniszter, Tamara Vonta képviselő, Marjan Šarec 

miniszter, Maša Kociper és Vojko Volk államtitkárok, illetve Uroš Brežan képviselő, volt 

miniszter zárja. A kormánykoalíciós SD listavezetője is aktuális EU-s parlamenti képviselő, 

Matjaž Nemec, a második helyre pedig egy egykori EU-s képviselő, Mojca Kleva Kekuš került.  

 

Támogatás a diploma sikeres megszerzése után 
2024. május 8. – Népújság 

A Sal Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség Tanácsának legutóbbi, április végi 

ülésén elfogadták az idei költségvetést, amelyben már az új ösztöndíj-kiegészítési támogatás 

szerepel: a felsőoktatásban tanuló diákok a támogatást a sikeres diploma megszerzése után 

kapják meg. Sal Község 2024-es költségvetésének első olvasata szerint a közösség az idei évben 

összesen 227.000 euróból gazdálkodik. A korábbi évhez képest a 90.000 euró többlet a szlovén 

gazdaságserkentési program támogatása, amelyet a melléképület felújítására – tetőcsere, 

tetőtér, tornác, vakolás, stb. – kívánnak fordítani. A Nemzetiségi Hivataltól 137.000 euró 

érkezett, ebből az összegből a közösség a korábbi évekhez hasonló költségvetést tervez néhány 

új tétellel. 

 

„A szakkör” a Muravidéken is sikeresnek bizonyult 
2024. május 8. – Népújság 

Szakkör” programot a magyarországi Nemzeti Művelődési Intézet 2021-ben azzal a céllal hívta 

életre, hogy a hagyományos szakköri tevékenységek egyes fázisaiba az internet segítségével 

avassa be a népművészet, képzőművészet iránt érdeklődőket, valamint népszerűsítse a 

különböző közösségi tevékenységi formákat. Jelenleg összesen 2.556 szakkör zajlik a Kárpát-

medencében, ebből Magyarország határain kívül több mint 582 szakköri közösség működik, 

illetve közel 3.000 határon túli magyar résztvevő fedezheti fel a kézművesség, a kreativitás és 

a szakmai fejlődés világát. A Magyar Nemzeti Művelődési Intézet jóvoltából a Muravidéken 

szintén sikeresen befutott a program. Jelenleg a harmadik képzés folyik, ezúttal a 

gyöngyfűzésre és a kereten való szövés elsajátítására kínálkozott lehetőség. 
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A lovak és a gyermekek kapcsolata 
2024. május 8. – Népújsag 

Lóbarátok Egyesülete a májusi ünnepek alatt háromnapos lovastábort szervezett 5 és 18 év 

közötti gyerekeknek Hosszúfaluban. Ez volt az egyesület első ilyen jellegű rendezvénye, melyre 

azért került sor, mert a Lendva-vidéki közösségben évek óta folyamatosan felmerült az igény 

egy gyermekbarát lovastábor iránt. A tábort muravidéki lovasok, Ftičar Ines és Biro Jožef 

vezették, a szakszerű lovaglóleckéket pedig a 36 fős gyerekcsapatnak Urška Kladnik és csapata 

adta. – Az elsődleges célunk az volt, hogy közelebb hozzuk a lovas kultúrát és a 

hagyományainkat a helyi gyerekekhez, megkedveltessük velük a lovakat, valamint a lovaglást 

–  mondta lapunknak Ftičar Ines. 

 

Derűs közösségi és családi együttlét 
2024. május 8. – Népújság 

Önfeledten gyermekzsivaj töltötte be a petesházi sportparkot múlt szombaton – Lendva Község 

családi napján minden adott volt a felhőtlen szórakozáshoz. A legnépszerűbbnek bizonyuló 

arcfestésen a lehetetlent nem ismerő, ügyeskezű animátoroknak hála bármelyik gyerek 

átlényegülhetett az állatok királyává, fociszurkolóvá vagy hercegnővé. A legújabb „maszkot” 

felöltve pedig szaladhatott is tovább a négy ugrálóvár egyikébe vagy a kreatív foglalkozásokra, 

például Horváth Csaba fazekasműhelyébe. A második osztályos Juhász Elizabet, aki délután 

érkezett az eseményre, lapunknak elárulta, hogy neki az ugrálóvár és a fazekasság tetszett a 

legjobban, utóbbinál egy virágtartót készített. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. május 8. – Kossuth Rádió 

 

A magyar emberek érdekeit csak a magyar érdekvédelmi szervezet színeiben megválasztott 

jelöltek fogják képviselni az önkormányzatokban – mondja Péró Tamás, az RMDSZ Arad 

megyei szervezetének ügyvezető elnöke, aki a szövetség megyei tanácselnökjelöltje a romániai 

helyhatósági választásokon. A jelenleg is megyei önkormányzati képviselőként tevékenykedő 

politikus szerint a román pártok választási listáira gyakran kerülnek magyar személyek is, de 

az nem jelenti azt, hogy a magyar közösség igényeit is meghallgatják – általában csak a 

magyarok szavazatait akarják megszerezni. Péró Tamással, az RMDSZ Arad megyei 

tanácselnökjelöltjével Pataky Lehel Zsolt beszélgetett. 
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Ivaneczky János magyar-szlovák, vegyes családban született, majd Nyugatra ment tanulni, és 

évekig kint is maradt. Most azonban hazatért, és az etnikai politizálás híveként a Magyar 

Szövetségben találta meg a helyét. A regionális különbségeket tartja Szlovákia legnagyobb 

problémájának, amely az uniós csatlakozás óta eltelt 20 évben nem csökkent. Ivaneczky 

Jánossal Haják Szabó Mária beszélgetett. 

 

A Kolozsvári Magyar Diákszövetség 1996 májusában szervezte meg először Erdély legnagyobb 

diákrendezvényét, a Diáknapokat, amely akkora sikert aratott, hogy azóta több magyar lakta 

városban is szerveznek hasonló versenysorozatot. A szerdán rajtolt 29. kolozsvári diáknapokról 

Kőmíves Boróka összeállítását hallják. 

 

 

Életének 72. évében elhunyt Havasi János Herczeg Ferenc-díjas újságíró, szerkesztő, akinek 

életművében rendkívül hangsúlyos szerephez jutott az elszakított nemzetrészek, a határokon 

túl élők életének bemutatása. A mai műsor szerkesztője 2000-től dolgozott vele együtt először 

az MTV-ben, majd az MTVA-ban.  Amikor 2012-től a határon túli kapcsolatokért felelős 

kabinetvezető-helyettesnek nevezték ki, akkor átadta nekem, Bereki Anikónak a stafétabotot, 

így lettem János után az Átjáró című műsor felelős szerkesztője. Rádiós munkámat már a Duna 

Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. rádiós médiaszolgáltatási igazgatójaként figyelte. Hallgatta a 

műsorainkat és alkalmanként témákat is javasolt. Hiányát nemcsak mi, közvetlen munkatársai 

érezzük, hanem a határokon túl dolgozó kollégáink is. Most ők emlékeznek Havasi Jánosra. 

Havasi Jánost a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. és a Médiaszolgáltatás-támogató és 

Vagyonkezelő Alap (MTVA) saját halottjának tekinti. 


